
For fjorden og friluftslivet siden 1933

Oslofjorden er syk – 
vi kan få den frisk igjen!

Espen Søilen – mars 2025



• Stiftet 1933
o Dårlig vannkvalitet
o Nedbygging av strandlinjen

• Medlemmer:
o 23 kommuner
o 5 fylkeskommuner
o 1,8 mill innbyggere

• Oppgaver:
o Vokter fjorden og strandlinjen
o Tilrettelegging for friluftsliv
o Skjærgårdstjenesten
o Kystledhytter
o Opplæring



Vårt matfat:
 40 hermetikkfabrikker – 2000 tonn brisling årlig
 5 hvalmottak
 1948: 304 båter og 20 026 mann på sildefiske
 1956: 1,1 millioner tonn sild – 36 prosent av all 

norsk fangst

Foto: Fiskeridirektoratet

Vår verdifulle fjord



Fra næring til fritid:
 Europas mest besøkte fjord
 Norges største reiselivsdestinasjon
 20 000 hytter i strandsonen
 385.000 fritidsbåter
 Norges største fritidsfiskedestinasjon

Vår verdifulle fjord



Befolkning:
 118 kommuner med 2,8 mill. innbyggere i nedslagsfeltet
 Innbyggertallet langs fjorden økt med 50 % siden 1990

Der mange vil bo



Oslofjordparadokset

Når «alle» er enige - hvorfor er det så 
vanskelig å gjennomføre?

• Vi vet hva som er galt
• Vi vet hva som må gjøres 
• Vi vet at jo lenger tid vi bruker desto 

vanskeligere og dyrere blir det å nå målet



• 2 800 000 innbyggere

• 7 departementer

• 21 etater

• 7 fylkeskommuner 

• 118 kommuner

Hva er utfordringene?



• Kunnskapsspredning

• Politisk påvirkning

• Motivasjon og organisering av frivillige

Hvordan bidrar OF?



Folk om Oslofjorden
undersøkelse februar 2025

 Oslofjorden viktig for hele landet

 Folk fra hele landet har brukt Oslofjorden til friluftsliv i 2024

 Mange har opplevd dårlig vannkvalitet

 Stort tiltro til forskerne

 Liten tiltro til myndigheter

 Stort flertall for å innføre strenge reguleringer av fiske



n= ?

Oslofjorden har en sentral plass i 
bevisstheten til hele befolkningen
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En ren Oslofjord er viktig for Norge

Oslofjorden er en viktig attraksjon for
turister og besøkende

Folk flest er veldig glade i
Oslofjorden

Helt enig Ganske enig
Verken eller / middels Ganske uenig
Helt uenig Vet ikke / ingen formening

Hvor enig eller uenig er du i følgende påstander?1005

Diagrammet viser andelen i 
befolkningen som er enige eller 
uenige i hver av påstandene

9 av 10 i hele landet mener at en 
ren Oslofjord er viktig for Norge

Ikke uventet er oppslutningen 
større i kystkommunene og 
deretter gradvis fallende jo lenger 
unna Oslofjorden man bor

Menn og kvinner har 
sammenfallende syn, men det er 
lavere grad av enighet blant de 
yngste og størst enighet blant de 
eldste

Kommunetype
Andel ‘helt enig’

Kyst Innland Resten

75 % 70 % 52 %

48 % 37 % 20 %

44 % 31 % 16 %



n= ?

Dårlig vannkvalitet har hindret fire av ti i å 
bade

40%

49%
46%

34% 35%

62%

41%

25%

Tot . 16–29 år 30–44 år 45–59 år 60–75 år .. Kyst Innland Resten

Har du selv opplevd at vannet i Oslofjorden ser udelikat ut, eller at du har blitt advart mot 
kvaliteten på vannet slik at du har droppet å bade?1005

De yngre rammes oftere enn 
eldre

Blant innbyggerne i 
kystkommunene har 62 prosent 
opplevd dårlig vannkvalitet



n= ?

Skyhøy tillit til forskere

2% 2%

9%

36%

43%

8%

Svært liten grad Ganske liten
grad

Verken eller /
middels

Ganske stor
grad

Svært stor grad Vet ikke

Mange forskere hevder at økosystemet i Oslofjorden står i fare for å kollapse på grunn av 
overfiske og utslipp av nitrogen og annen forurensing. I hvor stor eller liten grad stoler du på 
forskernes konklusjoner?

1005

Nær 80 prosent har tillit til 
forskningsresultater og forskernes 
konklusjoner

Tilliten er relativt jevnt fordelt i 
befolkningen etter kjønn og alder

Befolkningen i kystkommunene 
har noe høyere tillit enn de øvrige

Bare 66 prosent av velgerne til 
Frp stoler på forskning, mens det 
blant Ap og Høyre sine velgere er 
rundt 90 prosent



n= ?

Svært tynnslitt tillit til myndighetene

10%

35% 34%

14%

3%
4%

Svært liten
tillit

Ganske liten
tillit

Verken eller /
middels

Ganske stor
tillit

Svært stor tillit Vet ikke

Hvor stor eller liten tillit har du til at myndighetene gjennomfører de tiltakene som skal til for å 
gjenopprette den økologiske balansen og livet i Oslofjorden?516

Filter: Bosatt i nedbørsfeltet

Nesten halvparten av de spurte 
(45 prosent) har liten tillit til 
politikerne, bare tre prosent 
svarer at de har svært høy tillit

Andelen som har tillit fordeler seg 
litt ujevnt:

• Menn noe høyere tillit enn kvinner
• 16-29 år lavere tillit
• Frp-velgere og ‘grønn/rød blokk’ lavere 

tillit



n= ?

Tre av fire er for et forbud om fiske

Det er lagt frem et forslag om å innføre et forbud mot å fiske i store deler av Oslofjorden de 
neste 10 årene. Hensikten er å gjenopprette det ødelagte økosystemet for å redde arter som 
torsk, blåskjell, tang og ålegress. Hva mener du om et slikt forbud?

1005

Et overveldende flertall i 
befolkningen, 77 prosent, støtter 
forslaget om et forbud mot fiske i 
Oslofjorden

Andelen er massiv på tvers av 
alle variabler vi har kontrollert for 
og selv om andelen i innlands-
kommuner som støtter et forbud 
er noe lavere (69 prosent), så er 
det fortsatt bare 5 prosent som er 
imot

Også blant Frp-velgere er det 72 
prosent for er for et forbud
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Redd Oslofjorden - en miljøkamp vi kan vinne!
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